

黄河湿地边发现了成群的国家一级保护动物大鸨,数量众多。
晚报记者 王梓 通讯员 王恒瑞 图



大学生小心 劣质电暖袋 充电时会爆炸 一女生被烫伤

□晚报记者 李雪

本报讯 昨日,河南财经学院大二学生王芳(化名)告诉记者,几天前她在学校附近的地摊上买了一个电暖袋。买回去的前两天还好用,但第三天晚上当她把电暖袋放在寝室充电,几分钟后电暖袋就爆裂了,里面装的液体溅出,将她的手烫伤。

10元钱一个,不带合格证

昨日下午,记者来到东风路文化路一带,看到很多店铺都有电暖袋出售,卖价每个10元左右。这些电暖袋都没有合格证,摸起来也比较薄。此外,电暖袋外包装的盒子上也只写了厂名和厂址,而无厂家电话和质量检验合格的标志。

在财经学院附近,几乎所有的店里都有类似的电暖袋。一店主称,由于电暖袋小巧轻便,售价又低,很多女生喜欢使用,每天都能卖出十几个。

当被问及电暖袋是否会爆炸时,店主答道:“咋可能?我们每天都要卖出去很多,从来没出现爆炸的情况。”记者问为何没有合格证,一店主说,他们的电暖袋是一箱有一个合格证。

“不同价位的电暖袋区别主要在电暖袋的材料和控温装置上。”据东风路上一名经销过电暖袋的李老板介绍,一般来说,合格产品都是采用双层塑胶材料制作,摸起来都比较厚,而没有合格证的产品用的是单层塑胶,摸起来要薄很多。

自动控温装置失灵,就易出事故

“合格不合格一摸就知道,一分价钱一分货。”李老板说,合格的电暖袋都有特定的自动控温装置,充电后水温达到设定温度就会自动断电,从而防止由于水温过高导致爆炸现象的发生。而没有合格证的电暖袋用了一段时间后,自动控温装置容易失灵,要么不发热,要么就无法控制温度,一旦温度过高,就会爆炸。

“这种充电式的液体电暖袋在没有爆裂之前是可以检测的,但是爆了后就不容易检测了。”因此,省消协工作人员表示,市民购买电暖袋最好去正规的大商场,不要去地摊上购买那些“三无”产品。市民一旦发现有人卖“三无”产品的商铺,可以直接向工商部门举报。

线索提供 白光

今年短假增多是个机遇 樱桃沟力推进郊游

从3月份开始举办系列农家乐活动

□晚报记者 陈静 通讯员 阎安生

本报讯 从二七区政府传出消息,为了丰富市民们短假假期休闲近郊游的需求,二七区樱桃沟将从3月份开始举办系列农家乐活动。

2月16日9时许,载着100名市民的两辆大巴车驶进二七区侯寨乡樱桃沟村。樱桃沟村广场前,26支盘鼓队一字排开,敲锣打鼓迎接城里的客人。

为了让市民们感受到具有乡村气息的过年大集,二七区还特地请来了10余位身怀绝技的民间艺人,现场为大家表演。

“这只是我们二七区近郊游系列活动之一,是为即将到来的旅游旺季‘热身’,此后的系列活动只会比这次的活动更丰富。”二七区文化旅游局负责人说,今年五一黄金周长假被一系列短假取代,短途游、近郊游将会更加红火。为此,该区从春节前就开始筹划新的旅游项目,系列活动将一直从春天持续到秋天,吸引更多市民到二七农村做客。

上次被发现是在2006年冬

珍稀大鸨再现黄河湿地

大鸨野外种群仅为3万只,我国约2000只

时隔年余,“贵客”今又来。近日,郑州黄河湿地自然保护区管理中心工作人员例行鸟类监测中,在保护区中牟段观测到国家一级保护动物大鸨33只。这是继保护区2006年12月24日在巩义观测到28只的大鸨种群以来,第二次观测到大鸨这一珍稀鸟类,且数量又有增加。

晚报记者 马燕

灰鹤“帮忙”发现“贵客”

“发现大鸨多亏灰鹤帮忙。”昨日下午,郑州黄河湿地自然保护区管理中心监测科赵宗英笑着说,这次在中牟滩区发现大鸨纯属偶然:“那天我们在滩区待了一天,上午10时左右发现了近300只灰鹤,跟着灰鹤观察了2个多小时,直到这些朋友飞走,我们才折回继续巡逻,结果没走多远,看到了一群‘大鸟’,仔细观察后我们确定是33只大鸨。”

由于大鸨比较警惕,“观察大鸨不能距离太近”。赵宗英说,他们只能在300米左右的地方观察,“再近它们该飞走了,我们原地观察了半个小时。后来,滩区有人放牛,人为活动多了,大鸨就惊跑了。”

下午再次发现大鸨

工作人员临走时,已将近下午1时。吃过饭

后,继续巡逻。“没想到下午我们再次见到大鸨。”赵宗英说,下午2时30分时,他们再次在滩区的另一个地方发现大鸨的“身影”。“这次有22只,但是因为时间和地点的差别,我们不能确定这群是不是和上午发现的是一群。”这次发现工作人员持续观察了将近1个小时,“直到这些大鸨飞出我们的视线。”

黄河滩区是主要越冬地

大鸨是我国一级重点保护动物,数量极少,而黄河滩区为它们的主要越冬地。这些大鸨每年入冬从内蒙古迁来越冬,于次年3月底4月初飞回。它们个体很大,身高60至70厘米,体重在10千克上下,有的雄鸟重达15千克,是猎禽中最大的,也是世界上能飞起的最重的鸟类。日常主要以嫩草为食,有时也会飞到农田里啄食谷粒、大豆、拔食作物苗。别看大鸨体重,但是它的

腿很快,奔跑速度能达到每小时70公里。

作为极度濒危鸟类,国际鸟类保护委员会(ICBP)已将大鸨列入世界濒危鸟类红皮书。大鸨全世界野外种群仅为30000只左右,在我国只存在约2000只。

趣闻

“七十”成一群 故名“鸨”



大鸨为什么有这样一个名字呢?据说,古时有一种鸟,它们成群生活在一起,每群的数量总是70只,形成一个小家族,于是把它的集群个数联系在一起,在鸟字左边加上一个“七十”字样,就构成了“鸨”。

亚洲小象“新家”装修好了

今天消毒,明天准备搬迁

它们和亚洲象巴布“同房不同屋”,暂不能来往

□晚报记者 马燕/文 常亮/图



两只非洲小象(上图)很快就要和亚洲象巴布(右图)比邻而居了

本报讯 随着非洲小象“闭关”结束,搬迁新家成为接象小组这几天最忙碌的事情。昨天记者从郑州动物园得知,这对非洲小象将和亚洲象巴布共同生活在一起,不过是“同房不同屋”。象房改造工作昨天已结束。

“今天我们将对改造好的小象新家进行消毒。”昨天下午,郑州动物园副主任徐新杰介绍,他们打算明天采用食物引诱的方法将小象移居。他说,小象的隔离区虽然环境比较好,但是游客们不方便和小象见面。为了让市民尽快见到小象,他们这段时间加班加点在改造象房。

根据方案,改造后的象房主要将巴布和非洲小象的安全放在首位,加宽了非洲象和亚洲象的间距,突出了走廊,“原来是一道栏杆,现在增加一道,防止它们隔着栏杆鼻子接触”。原来来回转动的扇形大门也成为改造的对象,“现在改成了推拉门,开关起来又快又好,很轻巧”。这次改造还考虑到小象长大后的实际问题,“加高了门,这主要是考虑到小象长得较快,干脆一步到位。原来2.4米的门高长到2.7米,防止太低了磕碰它们的肩膀”。

象房是改造好了,可是搬迁时遇到了困难。徐新杰说:“我们买来了4个轮子,安装在运输笼的底部,打算用人工拉运。”

线索提供 王鹏程